



На снимках наших фотокорреспондентов А. Зялдинова и Н. Булыгина: (слева направо) врач-педиатр медсанчасти Старотрубного завода Валентина Никитична Макаренко; медсестра медсанчасти Новотрубного завода Екатерина Павловна Захарова готовит барокамеру к работе; медсестра больницы Старотрубного завода Валентина Агафоновна Хорькова работает в лечебных учреждениях восемь лет. Она ударник коммунистического труда. Медики встречают праздник новыми трудовыми достижениями.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 122 (9023). Год издания 40-й.

СУББОТА, 20 ИЮНЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

В этом году День медицинского работника отмечается в обстановке трудового подъема, вызванного 100-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина. С именем Ильича связано создание самой прогрессивной государственной системы здравоохранения, обеспечивающей всем гражданам бесплатную квалифицированную медицинскую помощь. Владимир Ильич рассматривал здоровье трудящихся, как самый ценный капитал.

За годы Советской власти в стране произошли огромные сдвиги в здоровье народа: более чем вдвое выросла средняя продолжительность жизни, резко снижена общая и детская смертность. Советский Союз вышел на первое место в мире по обеспечению врачами. Выражением постоянной заботы о народном здоровье явилось Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении здравоохранения и развитии медицинской науки в стране», принятое в июне 1968 года. А в декабре прошлого года VII сессия Верховного Совета СССР утвердила «Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении», в которых нашли яркое воплощение ленинские идеи об охране здоровья советских людей.

Выполняя решения партии и правительства, медицинские работники города настойчиво борются за совершенствование специализированной медицинской помощи, эффективность профилактики заболеваний и высокую культуру в работе. Медики

Первоуральска внесли достойный вклад в период подготовки ленинского юбилея. Коллективы тубдиспансера, стоматологической поликлиники, врачебно-физкультурного диспансера, аптеки № 70 в предъюбилейном областном смотре добились призовых мест. Юбилейными почетными грамотами горкома КПСС и исполкома городского Совета отмечены коллективы санэпидстанции, инфекционной и детской больницы. Более 300 медицинских работников награждены юбилейными медалями.

Заслуженным авторитетом пользуются городские здравницы — профилактории Новотрубного, хромикового и дивасового заводов, Коуровского леспрохоза, в которых трудятся без отрыва от производства укрепляют здоровье. Мы не могли бы добиться хороших результатов без активного участия в деле развития здравоохранения партийных, советских и профсоюзных организаций, без большой материальной поддержки промышленных предприятий.

Выполняя постановления партии и правительства об улучшении здравоохранения и медицинской науки, предприятия взяли на себя обязательства значительно расширить и укрепить материальную базу лечебных учреждений. В предстоящей пятилетке будут построены больничные комплексы на 240 коек, тубдиспансер и санэпидстанция — Новотрубным заводом, поликлиника на 600 посещений в смену — Старотруб-

ным, детская поликлиника — дивасовым заводом, родильный дом, ряд аптек и другие лечебно-профилактические учреждения.

Введение в действие с 1 июля 1970 года Основ законодательства о здравоохранении, несомненно, приведет к дальнейшему оздоровлению условий труда в быту, позволит более активно бороться с нарушениями санитарной охраны внешней среды, загрязнением воздуха, воды и почвы. Основы законодательства еще более поднимут и укрепят авторитет советского врача, среднего и младшего персонала. В ответ на заботу партии и правительства медицинские работники приложат все силы и знания для охраны здоровья советского человека.

С праздником вас, дорогие медики! Добро-го вам здоровья!

В. ЩИЛКОВ,
заведующий
горздравотделом.

ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

СОДРУЖЕСТВО НОВАТОРОВ

Славится рационализаторами и изобретателями завод «Искра». Из года в год они экономят новшествами средств больше, чем предусматривается заданием. Вот и нынче, за первые пять месяцев, эффективность внедренных предложений исчисляется 113 тысячами рублей при плане 69 тысяч.

Недавно по инициативе литейщика Л. Н. Хмелева и начальника литейного цеха В. С. Рогожикова рамку точечных машин «МТ-809», «МТ-1209», «МТ-1609» начали отливать в кокиль. В итоге цех на 875 рублей сократил затраты на формовку. Улучшились качество и внешний вид деталей.

Но особенно весомый вклад внесла группа рационализаторов, в составе которой технолог пятого цеха Б. В. Медведев, начальник первого цеха Э. С. Иванов, главный технолог М. Н. Ряпосов и другие. Они изменили технологию изготовления листа магнитопровода трансформатора «ТД-500», 67,5 тысячи рублей годовой экономии — таков эффект новшества.

В. РЯПОСОВА,
инженер БРЦа Новоуткинского
завода «Искра».

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

С подъемом трудится в эти дни коллектив горного цеха рудоуправления: ведь скоро праздник, День металлурга, и его надо встретить достойно. За шестнадцать дней июня цех план по добыче рудной массы перекрыл на 2,7 процента, сверх задания ее выдано четыре с половиной тысячи тонн.

В социалистическом соревновании первенство держит смена Г. П. Немчинова. Она задание по рудной массе перевыполнила на 5,7, а по вскрышным работам — на 9 процентов.

Д. БЕЛОУСОВ,
нормировщик горного цеха рудоуправления.

РЕПОРТАЖ

БОЛЬШОЙ СБОР

В теплице — мир зелени. Со всех сторон кусты помидоров, плети огурцов. Глянешь на них — глаза не оторвать от обилия плодов. И особенный колорит придают уже созревшие помидоры: они яркими красными пятнами выделяются на фоне буйной зелени. Агроном — бригадир Т. Ф. Курдюкова с гордостью показывает вполне взрослые кисти растений. Действительно, урожай помидоров и огурцов на тепличном комбинате совхоза «Первоуральский» удался на славу.

— Плодов много и крупные, — с удовлетворением рассказывает управляющий комбинатом И. И. Зильберт. — Некоторые вытягивают больше килограмма. Наши тепличники Е. Г. Черепанова, Н. П. Овчинникова и Е. М. Парамонова под руководством бригадира Т. Ф. Курдюковой сумели добиться отличных результатов. Такой урожай у нас впервые. Причем, нынче довели овощи до созревания намного раньше, чем в прошлые годы. Уже в первые дни июня начали отправлять плоды предприятиям общественного питания города. На днях центнера полтора тресту столовых отправили. Да, в нынешнем году коллектив тепличного комбината достиг высоких вершин. Овощеводы закрытого грунта вырастили рекордные урожаи. На сегодняшний день они «подали к столу» горожан 125 тонн огурцов, более пятидесяти тонн зеленого лука и несколько центнеров красных помидоров. Это почти вдвое больше, чем за тот же период прошлого года.

А. ИЛЬИН.

На снимке: бригадир овощеводов Т. Ф. Курдюкова.
Фото Н. БУЛЫГИНА.



СОПОСТАВЛЯЯ

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

ОПЫТ

Во всех партийных группах первого цеха Новотрубного завода состоялись отчетно-выборные собрания. Сопоставляя их итоги, легко увидеть, что там, где коммунисты групп и их советы повседневно занимались вопросами производственной деятельности, контролировали ход социалистического соревнования, всемерно укрепляли дисциплину, достигнуты немалые успехи.

Вот результаты работы смены за первые четыре месяца текущего года, отмеченные высоким духом соревнования в честь юбилея Владимира Ильича Ленина. Коллективы их получили сверх плана значительное количество продукции. Смена «А», например, выдала дополнительно к заданию 665 тонн труб, смена «В» — 723, смена «Е» — 589 тонн. На счету смены «Д» — свыше 1000 тонн. Итог закономерный: именно в этой смене коммунисты и совет партийной группы, проявляя горячую заинтересованность в делах коллектива, оказывают решающее влияние на все стороны трудовой и общественной деятельности людей, ведут методическую воспитательную работу, заботятся об укреплении дисциплины труда.

Совет партийной группы этой смены опирается на коммунистов, профсоюзных активистов, членов ВЛКСМ. Не случайно в течение прошлого года коллектив смены «Д» 6 раз выходил победителем социалистического соревнования, а комсомольцы восемь раз были первыми среди соревнующихся комсомольских организаций.

Кстати, немаловажную роль сыграл тот факт, что организатором всей комсомольской работы здесь выступает коммунист В. В. Хороших, который с большой ответственностью относится к партийному поручению.

Совет партийной группы считает одним из главных условий своей успешной деятельности четкое распределение обязанностей между коммунистами и точное выполнение каждым своего партийного поручения. Отсюда — тщательность, с которой заслушиваются периодические отчеты коммунистов.

Хотелось бы обратить внимание и на тот факт, что партийная группа смены «Д» в работе не замыкается в кругу комсомольских и профсоюзных активистов, а старается оказывать влияние на каждого работающего. Но инициативе коммунистов заводской такой порядок, когда любое, даже самое незначительное нарушение трудового распорядка, становится предметом коллективного разговора.

К сожалению, опыт работы этой партийной группы не стал еще достоянием коммунистов всех смен. Поэтому результаты деятельности других партийных групп менее впечатлительны. Несмотря на то, что коллективы постоянно перевыполняют производственную программу, в сменах «А» и «С» все еще часто нарушаются трудовая дисциплина. В течение года они дали цеху 38 прогулов. Коммунисты смены «С» сумели сделать из этого факта достаточно серьезные выводы и вынудили положение

у них выправилось. Однако этого нельзя сказать о смене «А». Заметно ослабла воспитательная работа и в смене «В», которая в этом году держит первенство по количеству всяких нарушений.

Одна из причин — слабая связь советов партийных групп этих смен с профсоюзным активом, комсомольскими организациями. Именно этим объясняются, например, случаи срывов выпуска редколлективами этих смен еженедельной цеховой стенной газеты «Трубопрокатчик». Та же причина лежит и в довольно нередких срывах занятий, которые проводили в комсомольских политекружках.

Среди коммунистов, комсомольцев и беспартийных работников смен немало отличных энтузиастов общественной работы, отличных производственников, людей, болеющих за свое дело. Это, например, бригадир электриков смены «А» В. Ф. Фомягин, мастер ОТК той же смены Б. И. Шулин, отжигальщик И. Ф. Бердюгин, мастер отделки М. И. Баранов, старший отжигальщик смены «В» Э. С. Заринов, мастер той же смены Т. А. Мочалов, рабочие и мастера смены «Е» Х. Г. Хазиев, Р. В. Веренцов, И. Г. Хрунев и многие, многие другие. Опираясь на них, привлекать их к решению самых разнообразных вопросов деятельности советов партийных групп смен — таковое главное условие усиления влияния партийных групп на все стороны жизни коллективов смен. Именно этот вывод был сделан коммунистами цеха на отчетно-выборных собраниях партийных групп.

Нужно ли говорить, что выводы очень правильные, а главное — своевременные. Теперь необходимо претворить их в жизнь. Передовой опыт смены «Д» нужно взять на вооружение коммунистам других коллективов. Общее дело от него, безусловно, только выиграет, в конечном итоге страна получит больше высококачественной продукции.

Г. СЕМЕНОВ.



Комсомольская хроника

На днях заводской комитет комсомола хромикового завода утвердил план мероприятий на летний период. Решено провести традиционные вечера отдыха на базе отдыха «Росинка», спортивные соревнования между дворовыми клубами, праздник турнетской песни, выехать в Кунгурскую ледяную пещеру.

Для проведения каждого мероприятия созданы оргкомитеты, которые отчитаются о своей работе в стенных газетах и на заводском комитете комсомола. Сейчас активисты распространяют 400 билетов в цирк.

* * *

В прошлом году комсомольская организация цеха № 4 Новотрубного завода направила в школу рабочей молодежи 50 человек. Все они успешно закончили учебный год. В этом большая заслуга члена цехового бюро Н. А. Акимова, которому было поручено следить за посещаемостью и успеваемостью учащихся.

Сейчас активисты уже составили списки молодых рабочих, которые не имеют среднего образования. Учебная комиссия, которую возглавил заместитель начальника цеха И. П. Вакулов, занялась комплектованием школы рабочей молодежи на новый учебный год.

* * *

В комсомольских группах горпромторга прошли собрания, посвященные решениям XVI съезда ВЛКСМ. Девушки самокритично проанализировали свои недостатки и успехи в труде, общественной работе, учебе. Особенно интересно, по-деловому прошло комсомольское собрание в магазине «Юбилейный», где группкомсоргом Вера Кузнецова.

Звание ударника коммунистического труда обязывает всегда быть впереди. На 104 процента выполняет задание в июньские дни экструдерист цеха футерованных труб Старотрубного завода В. А. Некрасов. Ныне исполняется девять лет его работы в этом цехе. И все годы Всеволод Андреевич трудится по ударному.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

— Михаила Ивановича сегодня найти нелегко, — сказали мне на заводе горного оборудования. — Он готовит оснастку для расточки газовых горелок...

— Вы, наверное, говорите про другого Михаила Ивановича. Мне нужен электрик Чулков.

— Он самый и есть. И электрик, и монтажник-верхолаз, и слесарь, и бензорезчик, и расточник...

Грохочет цех. На первый взгляд кажется, что человек здесь подавлен огромными механизмами. Но это, конечно, лишь первые впечатления. Вот зазвенел над головой кран. Грузчик махнул рукой, и огромная металлическая балка, повинувшись воле человека, повисла в воздухе, потом медленно поплыла по цеху.

С Михаилом Ивановичем Чулковым мы чуть было не разминулись. С деталями он подошел к координатно-расточному станку и, между делом, отвечая на вопросы, начал устанавливать оснастку:

— С утра хлопот — не оберешься, — поясняет он. — Настроился сначала на электросварку, но попросили расточить двадцать газовых горелок...

— Почему же именно вас попросили?

— Работа не простая. Особой точности требуется.

— Справитесь?

— Да, не впервой. Чертежи знакомы. Только не успею за смену все горелки расточить. Много времени ушло на приготовление резцов и оснастки. Работа срочная. Придется остаться после смены.

М. И. Чулков пришел на производство после

окончания профтехучилища. Работал расточником, монтажником, слесарем.

— И еще бы ряд профессий освоил, если бы не электросварка, — улыбнулся Михаил Иванович. — Со стороны смотреть — работа, как работа. Но когда возьмешь в руки аппарат, чувствуешь себя сильнее металла, глаз не оторвешь от электросварки!

— Наверное, и заработок выше?

— Да нет, — нахмурился он, — на эту работу я пошел не из-за заработка. По всем пяти освоенным профессиям у М. И. Чулкова четвертый разряд! Значит, он в любое время может без ущерба производству заменить у станка товарища.

— Такие специалисты, как Михаил Иванович, нужны заводу, коллективу, — говорит И. А. Мокин, мастер сборки. — Обычно мы редко отрываем его от основной работы, но когда дело «горит», нужен мастер, просим Чулкова. Не было случая, чтобы он возразил. Знает, что надо. Надо в интересах коллектива. Пожалуй, это самая яркая черта его характера — подчинять личные интересы — общественным.

Михаил Иванович готовится сдать на пятый разряд электросварщика. Он выписывает техническую литературу.

— Особенно меня привлекает журнал «Наука и жизнь», — делится своими мыслями М. И. Чулков. — Современный рабочий должен знать, по какому пути будет развиваться, совершенствоваться его профессия. Это, конечно, поможет отбирать наиболее передовые методы труда.

— Как вы на своей работе применяете опыт других, достижения науки по электротехнике?

— На этот вопрос ответить нелегко, — Михаил Иванович задумался. — Наука не стоит на месте. Вчера покоряли металл газом, сегодня — электричеством, завтра придет лазер. Главное в том, чтобы идти в ногу с жизнью. Есть еще у нас такие рабочие, которые не торопятся применить передовые методы труда, опасаясь повышения расценок. Хочется спросить их: «Кого же вы обдываете? Сами себя...»

В свободное время Михаил Иванович занимается плодово-ягодным садом. Но это не единственное увлечение. Не так давно он прочитал последний том сочинений Л. Н. Толстого. Подписался на издание С. Есенина. Семейная библиотечка пополняется и технической литературой, потому что на первом месте у М. И. Чулкова все-таки работа, от которой светлеет на душе и наливаются силой руки.

В. СПИРИДОНОВ.

Вспоминается из педагогической практики такой случай, когда ребенок перестал верить родителям, потому что они были непоследовательны в воспитании. И что из этого получилось...

Семилетний Коля с обидой бросает матери:

— Но ведь ты обещала... И папа тоже!

— Понимаешь, сынок, ни у меня, ни у отца нет сейчас времени, чтобы идти в цирк. Потерпи...

— Так я же ребятам сказал, что пойдем сегодня, — не унимался он. — Значит, обманул?

— Скажи, что пошутил, — советует мать. — А завтра мы пойдем обязательно.

— А завтра ты работаешь... Все вы обманщики... Коля еле сдерживает слезы.

Доверие к родителям неразрывно связано с уважением, привязанностью к ним. В воспитании не бывает мелочей. Потому в большом деле и малом родители должны знать, что их поведение, личный пример, взаимоотношения в семье с годами скажутся на характере ребенка.

Е. КУЗНЕЦОВА, воспитатель детского сада № 76.

Школа педагогических знаний для родителей

КОГДА СОГЛАСЬЯ НЕТ

МНОГИЕ родители считают, что назначение и назначения детей. Все это звучит примерно так: «Посмотри, сосед твой по парте без троек перешел... А ты кому нужен, двоечник? И в кого только уродился такой? Великие педагоги прошлого не раз указывали, что путь нареканий порочен, что воспитывать ребенка нужно доверием и требовательностью, трудом и личным примером.

Семья должна воспитывать ребенка волевым, властным к себе, привить сознательное отношение к труду. К сожалению, не все родители являются образцом таких качеств. Есть много примеров, когда отцы уклоняются от домашней работы, недостаточно принципиальны, не последовательны в воспитании. Это приводит к тому, что в семье нарушается единство требований к ребенку. Мать, решив наказать Сережу, не отпустила его на прогулку, но отец настоял на обратном.

— Ты уж не сердись на меня, сынок... — извинялась мать.

— А что мне с тобой связываться, — махнул пренебрежительно рукой сын. — Я теперь буду у мамы спрашиваться.

— Верно, Сергей, — поддержал отец. — Гни свою линию...

Конечно, при таком воспитании нелегко добиться положительных результатов.

Иногда интересы ребенка вступают в противоречие с интересами родителей. Бывает, что его капризы исполняются...

Юра принес в детский сад деревянную игрушку.

— Из-за нее он устроил мне в магазине целый скандал, — жалуется воспитательнице мать. — Денег у меня свободных не было. Пришлось завлечь да купить.

Юра, услышав этот разговор, торжествующе посмотрел на сверстников.

«Слепа материнская любовь» — гласит народная поговорка. Часто родители, исполняя прихоти детей,

сами не замечают того, как нанесут им непоправимый вред. Со временем у ребенка развиваются эгоизм, пренебрежение к остальным, нежелание работать. Родители хватаются за голову: «Откуда это у него? Кто его научил себялюбью?» Трудно наверстать то, что унесено в воспитании, легче предупредить дурные проявления в характере с самого раннего детства.

Все эти примеры привожу для того, чтобы ярче показать, как важны в воспитании правильные, здоровые взаимоотношения между отцом и матерью, между родителями и детьми. Эти взаимоотношения должны совершенствоваться, соответствовать интеллектуальному уровню ребенка, его развитию. Потому, например, излишняя опека над шестнадцатилетним может привести к конфликтам, хотя в раннем возрасте она необходима. Взаимоотношения между родителями и детьми должны строиться на взаим-

ном доверии,

СЛАВА ВАМ, ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ!

УТРО. Яркие лучи солнца весело заглядывают в окна седьмой палаты больницы Новотрубного завода, будят спящих. Нац здесь восемь человек, разных по возрасту и характеру. Все мы находимся на длительном лечении, и для нас каждое утро нового дня — это еще один шаг к выздоровлению. Для медиков же — это начало нового трудового дня, полногo забот.

Хлопочут, как обычно, санитарки Рая Полякова, Маша Кондратьева, Шура Ляшкова, Зина Осипова и Дуся Дегтянникова. Они стараются до обхода привести в порядок палаты: вымыть полы, убрать в тумбочках, стряхнуть салфетки, проветрить помещение.

Трудится, не покладая рук, и Екатерина Андреевна Веселкова, опытная работница. В ее ведении все хозяйство терапевтического отделения. Забот очень много. Это по ее настоянию в ваннных комнатах появились полочки и зеркала. Теперь больные могут здесь причесаться и побриться. А палаты наши так и светятся от свежего постельного белья. Еще не было случая, чтобы сестра-хозяйка Веселкова задержала смену простыней, наволочек, полотенец.

А вот и начали обход врачи. В палату входит нев-

ропатолог В. Ф. Ермолович. Она приветливо здоровается с нами, спрашивает о самочувствии, уточняет диагнозы, назначает лечение...

Пока врачи обследуют больных, на кухне работники питания стараются сделать пищу разнообразной.

СОЛНЦЕ В ПАЛАТАХ

вкусной. В меню значатся и зразы, и тефтели, и бефстроганы, рулеты, пирожки, омлеты. Готовятся диетические блюда и даже индивидуальные. Все это требует немалого умения от диетсестры А. В. Чеботько, от поваров Т. П. Касаткиной и Г. И. Ольховской, которые работают здесь уже по десять лет.

После завтрака, обычно, начинаются процедурные лечения. Многие из нас принимают массаж, который возвращает здоровье. И добрым словом помним

массажиста В. П. Кац. Тепло отзываются больные и о сестре физкабинета Е. И. Шумяковой. Она очень спокойна, никогда не сорвется, не наругает. Со всеми говорит ласково, старательно уложит и укроет каждого.

А если у кого-то разболится зуб или горло, то в больницу немедленно приглашаются отоларинголог А. Г. Трапезникова и стоматолог Г. И. Якухина.

Все, что здесь делается, говорит о большой заботе и самоотверженном труде медресотрудников.

Хозяйка этого огромного и бесшумного дома — главный врач Роза Львовна Босых. Она часто обходит палаты, интересуется, у кого какие есть претензии, замечания и быстро откликается на них.

Вот так и проходят больничные будни, наполненные заботой о выздоровлении людей. И в День медика мы, больные палаты № 7, ждем от врачей, сестрам и нянечкам медсанчасти Новотрубного завода самых лучших успехов и в их нелегком труде. От всего сердца говорим им спасибо за их благородный и почетный труд.

Ф. ФОКЕЕВА, Е. КИСЕЛЕВА, М. ВАСИЛЬЕВА и другие.

Чуткость сердца

Раиса Егоровна Шарыгина — энергичная и общительная женщина. На ее лице не заметишь усталости или грусти. В поликлинике Старотрубного завода привыкли видеть ее всегда в хорошем настроении. Все это от того, что работу свою она любит и испытывает большое счастье, когда узнает, что человек поправляется. Ведь и от медсестры тоже зависит многое: лечение, назначенное врачом, надо выполнять точно и своевременно. Так и поступает Раиса Егоровна.

Есть у нее на участке один человек. Болеет он давно и тяжело. Но вот на днях ему стало легче, и Раиса Егоровна переживает вместе с ним большое чувство радости.

Заведующая поликлиникой Н. С. Горбаченко говорит: «Шарыгина всю себя отдает работе. Она справляется с обязанностью медсестры не только в терапевтическом отделении, но так же в хирургическом и глазном. А когда нужно, заменяет врача и в процедурном кабинете».

Раиса Егоровна хороший общественник. В коллективе она проводит культурные мероприятия, организовывает воскресники, выпускает стенгазеты. Рабочий день она начинает рано, кончает поздно и сразу же спешит домой, где ждет ее сын Сергей. С ним она и проводит все свое свободное время. А когда он засыпает, Раиса Егоровна подсаживается к столу, зажигает настольную лампу и принимается за чтение «Медицинской газеты» или журнала «Здоровье». Она всегда старается быть в курсе всех событий дня, не отставать от жизни. А если найдет что-то интересное, обязательно выпишет и расскажет своим коллегам.

За свой добросовестный труд Р. Е. Шарыгина не раз получала благодарности, премии, а недавно ей присвоили высокое звание ударника коммунистического труда.

М. АВЕРКЬЕВА, рабкор.

Многие жители нашего города хорошо знают Веронику Григорьевну Сундукову. Она трудится в медсанчасти Новотрубного завода. Как заместитель главного врача Вероника Григорьевна пользуется большим авторитетом и уважением в коллективе и среди больных.

Сундукова прекрасный врач и очень отзывчивый человек.

Фото Н. БУДЫГИНА.

АППАРАТЫ ЗДОРОВЬЯ

Для здоровья людей государство не жалует средств. Изо дня в день расширяется сеть лечебно-профилактических учреждений, они пополняются современной аппаратурой. Только за прошедшие полтора года медсанчастью Новотрубного завода приобретено медицинского оборудования на 62 тысячи рублей, из них за счет завода на 46 тысяч. Кроме того, заключен договор с внештатом на поставку большой партии зарубежной медицинской аппаратуры, которая в ближайшее время начнет поступать.

Хорошее техническое оснащение расширяет наши возможности в лечении больных. Еще в 1969 году для определения основного обмена; функции внешнего дыхания первоуральцы направлялись в Свердловск. Сейчас в нашей поликлинике работает кабинет функциональной диагностики. Значительно расширен диапазон биохимических обследований. Врач-лаборант М. М. Витлина определяет ферменты крови, осваивает ускоренный метод определения электролитов ее на пламенном фотометре.

В терапевтическом отделении стали применяться ганглиоблокаторы при острой сердечной недостаточности. Врач Т. С. Гулина овладела методом эндотрахеального введения лекарственных средств при заболеваниях легких. Результаты лечения этих заболеваний значительно улучшились.

Наши хирурги совершенствуют технику операционных вмешательств. Врач В. А. Сайкин овладел методом гастроскопии (осмотр стенок желудка), а его коллега П. П. Вычегжанин — методом деполяризации для исправления нарушенного ритма сердца.

Много нового применяется у нас в лечении глазных болезней. Большим подспорьем в диагностике их стала приобретенная в 1969 году щелевая лампа. Окулист Э. К. Крючкова была в командировке в институте глазных болезней им. Филатова в Одессе, где овладела лечением некоторых глазных болезней ультразвуком. В настоящее время этот метод широко применяется и дает хорошие результаты. Так, больной Б. после ожога глаз потерял зрение на 60 процентов. После лечения

ультразвуком зрение полностью восстановлено.

Для лечения сосудистых заболеваний конечностей используется барокамера. Применяются различные ванны (сероводородные, кислородные, углекислые, хвойные, родоновые), а с этого года завод спроектировал и установил емкости для хранения иодоброма. Вода доставляется из источников Усть-Качкинского курорта. Работниками физкабинета внедрена новая методика лечения астмы и бронхитов.

Врачи медсанчасти и впредь будут применять все новое и повышать качество медицинского обслуживания.

Р. БОСЫХ, главный врач.

КОГДА ДЕЖУРИТ МЕДСЕСТРА

Просматривая книгу предложений и пожеланий в детском отделении, находим много теплых слов в адрес медицинской сестры Любови Тимофеевны Марковой. Так выражают свою благодарность родители, чьи дети лечились под наблюдением отзывчивой женщины.

Она работает у нас 13 лет. Принципиальная, требовательная, Любовь Тимофеевна с высокой ответственностью относится к порученному делу. Во время ее дежурства в палатах чистота и порядок. Дети в срок получают лекарства.

И что важно: медсестра, любя свою специальность, постоянно повышает знания, следит за новинками медицинской литературы. Конечно, знания необходимы, но человеку, имеющему дело с больными детьми, нужно доброе сердце, если хотите материнская ласка. И тем и другим Маркова наделена щедро. Надолго запомнит Любовь Тимофеевну, ее внимание юные пациенты Алеша Ермишин, лечившийся от воспаления легких, Люба Чебыкина, Андрейша Токарев и многие другие дети, кого с таким упорством выходила медсестра Маркова.

Вот она, такая у нас, Любовь Тимофеевна, человек с большим сердцем.

Р. ИЗЮРОВА, заведующая отделением детской консультации хромикового завода.



«СКАЗКА» ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

Есть на динасовом заводе санаторий-профилакторий «Лесная сказка». Расположен он в густом лесу, на берегу пруда. Место подобрано действительно, замечательное. Сказочная природа, прохладный воздух, пахнущий целебными ароматами хвой, способны взбодрить даже самого усталого человека. И у людей, побывавших здесь, улучшается настроение, им легко работается, у них, как говорится, поднимается жизненный тонус. А ведь ко всему этому прибавляется еще и необходимый курс лечения, который с самого начала пребывания в профилактории устанавливается для каждого отдыхающего.

Профилакторий наш отличается не только красивой природой и целебным воздухом. Для укрепления здоровья отдыхающих используются самые совершенные лекарственные средства и новейшая медицинская аппаратура. Физкабинет оснащен десятками различных приборов. Отдыхающие могут пройти курс электро- и водолечения, насладиться кислородными коктейлями, в любое время года получать горный загар и многое другое.

Контроль за состоянием здоровья отдыхающих ведут три лечащих врача, шесть средних медицинских работников.

Все это, наряду с отличным питанием, приносит замечательные результаты. Например, только за последние два года количество дней нетрудоспособности среди побывавших в профилактории уменьшилось ровно в два раза.

А ведь абсолютное большинство отдыхающих в профилактории не ест, а пьет на пребывание в нем ни копейки, хотя месячное содержание каждого обходится государству в 80 рублей. И это, не считая затрат на строительство самого здания, приобретенные медицинской аппаратуры и медикаментов, оплату труда медицинских работников и обслуживающего персонала. Лишь небольшая часть путевок в профилакторий распространяется за плату, но и она

составляет менее 30 процентов настоящей их стоимости.

Сто человек, рабочих и служащих завода, ежемесячно поправляют здоровье в профилактории. В этом помогают им врачи В. М. Родин, М. В. Захарова, медицинские сестры В. А. Хрипунова, В. В. Кравченко, повар А. К. Садовская — весь коллектив сотрудников. И не случайно, те, кто побывал здесь хоть однажды, считают, что лечение в профилактории очень эффективно. Поэтому многие побывали у нас уже по 2-3 и более раза. Это, например, рабочая М. И. Черемных, мастер известковой печи И. В. Тимошенко, слесарь завода сантехизделий А. А. Шахназаров, нормировщик второго цеха А. С. Полатинская и многие другие.

Это мнение трудящихся подтверждает и недавнее решение комиссии областного горкома профилаториев, посвященному 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Из 87 профилаториев, участвовавших в нем, 1-е место и денежная премия присвоены нашей «Лесной сказке».

Н. БРАЖЕ, врач профилактория динасового завода.

На снимке: в профилактории динасового завода «Лесная сказка».

Фото Д. КИРЯЕВА.

И СЛОВО ЛЕЧИТ

Иной раз не только лекарства, а и просто внимание, теплое слово врача помогают победить недуг. И именно за это я хочу поблагодарить и поздравить с Днем медицинского работника моего лечащего врача Л. Г. Шаховину.

Сердечное спасибо Вам, Лиана Георгиевна.

С. ТИТОВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

20 июня 1970 г., № 122

